
 

 

 بر ارزش افزوده :  اتیقانون موقت مال 24* ماده 

 

  ،یمعدن ،یکارگاه ،یراهساز یها نینقل و انتقال انواع خودرو به استثناء ماش  ات یمال

  ،یواردات ایداخل  دیاعم از تول یو سه چرخه موتور کلتیشناورها، موتورس  ،یکشاورز

                  درصد  کی ا ی( و  یفروش کارخانه ) داخل متی( ق %1درصد )  ک یحسب مورد معادل 

 نیمحاسبه ا یشود. مبنا یم نییآنها تع یورودو حقوق  ی( مجموع ارزش گمرک 1%) 

 زانیسال به مهر سال از سال مدل خودرو و حداکثر تا شش شدنیبه ازاء سپر ات،یمال

 . ابدی یم لی( تقل  %60درصد )شصت ( و حداکثر تا  %10سالانه ده درصد ) 

 

 :   1 تبصره* 

صلح، هبه و وکالت   ،یقطع عیهر نوع سند ب  میمکلفند قبل از تنظ یدفاتر اسناد رسم

سال   انیپرداخت عوارض تا پا  یگواه ایو  دی رس ات،یفروش انواع خودرو مشمول مال یبرا

پرداخت  دیرس  ن یقانون و همچن نیا 43سند، موضوع بند ) ب ( ماده   میقبل از تنظ

که توسط سازمان امور  یمیماده را طبق جداول تنظ نیموضوع ا ال،نقل و انتق ات یمال

 را  ریموارد ز یمیموکل اخذ و در اسناد تنظ  ایشود، از معامل  یکشور اعلام م یاتیمال

 :  ندینما درج

 . ات یکننده مال افتیپرداخت، مبلغ و نام بانک در خیتار ،یبانک  شیشماره ف  - الف

شماره  ایکننده عوارض  افتیپرداخت مبلغ و نام بانک در خیتار ،یبانک  شیشماره ف  - ب 

 پرداخت عوارض.   یگواه خیو تار

 شماره موتور و مدل.   ،یشاس شماره پ،ی ت ستم،یخودرو شامل نوع، سمشخصات  - ج



 

 

 .نیمتعامل  یشماره اقتصاد ایو  یو شماره مل یکدپست ن،ینام متعامل - د

مکلفند که فهرست کامل نقل و انتقالات انجام شده در هر   نیهمچن یاسناد رسم دفاتر

کشور   یاتیکه توسط سازمان امور مال یروش   ایماه را حداکثر تا پانزدهم ماه بعد طبق فرم 

 . ندیارسال نما ربطیذ یاتیخواهد شد به اداره امورمال ینی ب شیپ

 

 :   2 تبصره* 

در مورد انتقال اموال، فروش   یکل یهاوکالتنامه میمکلفند در تنظ یدفاتر اسناد رسم

 . ندینما حیخودرو را تصر

 

 :   3 تبصره* 

 مه یماده مشمول جر نی ا 2و  1 یدر صورت تخلف از مقررات تبصره ها یدفاتر اسناد رسم

 خواهند بود:  ریبه شرح ز

مقرر  زانیکمتر از م ایو  دهیو عوارض متعلق پرداخت نگرد ات یکه مال یـ در صورت الف

مابه التفاوت  ایو عوارض و  ات یپرداخت شده باشد، علاوه بر پرداخت وجه معادل مال

و   ات ی( در ماه، نسبت به مال %2دو درصد )  زانیبه م یا مهیموارد مذکور، مشمول جر

 است.   یقابل بخشودگ ریمذکور غ مهی. جرباشدیم ریأخعوارض پرداخت نشده و مدت ت

) الف ( ، ) ب ( ، ) ج (  یمشخصات و موارد مذکور در بندها از کیـ تخلف از درج هر ب 

در  1روش موضوع تبصره  ایو ارسال فهرست طبق فرم  یمی، در سند تنظ1و ) د ( تبصره 

ربط با  یو مقررات ذ نیو مطابق قوان شودیمحسوب م  یتخلف انتظام ،یموعد مقرر قانون

 . دی دآنان عمل خواهد گر



 

 

 :   4 تبصره* 

نقل و انتقال مجدد  ات یاقاله اسناد خودرو تا شش ماه بعد از معامله مشمول مالفسخ و 

نقل و انتقال، معامله انجام نشود   ات یکه پس از پرداخت مال ینخواهد بود. در صورت

که از طرف سازمان  یمربوط طبق ضوابط یدفتر اسناد رسم  یوصول شده با گواه ات یمال

 موکل  ا یقابل استرداد به معامل شود،  یاعلام م رکشو یاتیامور مال

 بود.   خواهد

 

 :   5 تبصره* 

               واردکنندگان  ایو  یمونتاژ کننده داخل ایانتقال خودرو از کارخانجات سازنده و  نیاول

هر گونه انتقال به  ن یو همچن دارانی( به خر یخارج یهاشرکت ی رسم  یها یندگینما )

  یها و حوزه هادانشگاه ،یدولت  ریغ یعموم یصورت صلح و هبه به نفع دولت، نهادها

 ماده نخواهد بود.  نینقل و انتقال موضوع ا ات یمالمشمول پرداخت  هیعلم

 

 :    6 تبصره* 

انواع  یو حقوق ورود یمجموع ارزش گمرک  ای( و  یداخل فروش کارخانه ) متیق

و   43) ب ( و ) ج ( ماده  یو عوارض بندها ات یمحاسبه مال یکه مبنا یواردات یخودروها

مدل توسط سازمان امور  نیهمه ساله براساس آخر رند،یگینقل و انتقال قرار م ات یمال

اجراء درسال بعد اعلام خواهد شد. مأخذ  یهرسال برا ماهید انزدهمکشور تا پ یاتیمال

  یمهلت زمان نی. اباشدیابلاغ قابل اجراءم خیاز تار یواردات یخودروها مذکور در مورد

به کشور وارد   ایآنها شروع  دیمزبور تول  خیکه بعد از تار ییخودروها دیانواع جد یبرا

و حقوق  یمجموع ارزش گمرک ایفروش  متیق نیباشد. همچن  ینم  هیلازم الرعا شودیم



 

 

شده و متناسب با  ادیشود توسط سازمان  یآنها متوقف م دیکه تول ییخودروها یورود

 گردد.  یم نییمدل ساخته شده تع نیآخر

 

 :   7 تبصره* 

( مکلف است هنگام  ی و رانندگ یی) ادارات راهنما رانیا یاسلام یجمهور یانتظام یروین

نسخه پرداخت  ،یدولت ریغ یو حقوق یقیبه اشخاص حق یدولت ینقل و انتقال خودروها

نقل و انتقال مربوط را اخذ و سپس نسبت به ثبت انتقال در سوابق   ات یشده قبض مال 

 .دیاقدام نما


